

王勇代表党中央、国务院

向北京冬残奥会中国体育代表团获得首金致贺电

新华社北京3月5日电 中国残疾人运动员刘子旭5日在北京冬残奥会上为中国体育代表团获得首枚金牌。国务委员、国务院残疾人工作委员会主任王勇代表党中央、国务院向中国体育代表团发来贺电。全文如下：中国体育代表团：

欣闻我国残疾人运动员刘子旭在

北京冬残奥会冬季两项男子短距离坐姿组比赛中顽强拼搏、奋勇争先，获得中国残奥运动员参加本届冬残奥会的首枚金牌，为祖国和人民赢得了荣誉。我代表党中央、国务院，向获奖运动员及中国体育代表团表示热烈祝贺！

希望中国体育代表团深入贯彻

习近平总书记对残疾人和残疾人事业的重要指示，弘扬中国残疾人运动员自强不息、奋勇拼搏的精神和奥林匹克精神，以使命在肩、奋斗有我的昂扬状态，努力实现精神文明和运动成绩双丰收，为祖国和人民赢得更大荣誉！

王勇

2022年3月5日

“稳”是今年政府工作报告的一个关键词——

把稳增长放在更加突出位置

本报记者 曾金华

3月5日，政府工作报告提请十三届全国人大五次会议审议。报告有哪些新看点？在国务院新闻办举行的吹风会上，国务院研究室副主任向东在回答经济日报记者提问时表示，政府工作报告在深刻分析国内外形势的基础上，对今年政府工作作出了全面部署安排，提出了保持经济社会持续健康发展的系列政策措施。

“‘稳’是今年政府工作报告的一个关键词，全文共出现76次。政府工作报告明确提出，今年要坚持稳字当头、稳中求进，把稳增长放在更加突出的位置。各地区各部门要切实担负起稳定经济的责任，积极推出有利于经济稳定的政策。”向东说。

在政府工作报告提出的今年发展主要预期目标中，国内生产总值增长5.5%左右。向东表示，今年5.5%左右目标的设定，首先考虑了稳就业保民生的需要，今年实现5.5%左右的增长，扩大就业、增加收入就有基础，经济运行就能保持在合理区间；其次，也考虑了同近两年平均经济增速以及“十四五”规划目标要求相衔接；再次，这是高基数上的中高速增长，体现了主动作为。

政府工作报告提出，今年赤字率拟按2.8%左右安排、比去年有所下调。“虽然适当调低了赤字率，但积极财政政策的取向没有改变。今年预计我国财政收入继续增长，加之特定国

有金融机构和专营机构依法上缴近年结存的利润，调入预算稳定调节基金等，可用财力明显增加，支出规模比去年扩大2万亿元以上。”向东说，总体看，积极财政政策的实施力度较大。

同时，适当调低赤字率有利于增强财政可持续性。“2020年，为应对新冠肺炎疫情冲击，我国将赤字率提高到3.6%以上，这是非常时期的非常之举。随着经济逐步稳定恢复，我们及时回调赤字率水平，这有利于增强财政可持续性，并为应对以后可能出现的复杂困难局面留出空间。”向东表示，这释放了我国经济和财政运行稳健的信号，能够提振市场信心。

对于稳住宏观经济大盘的主要政策取向，向东表示，政府工作报告提出提升积极的财政政策效能，财政支出规模比去年扩大2万亿元以上；中央对地方转移支付增加约1.5万亿元、规模接近9.8万亿元，增长18%、为多年来最大增幅；拟安排地方政府专项债券3.65万亿元，安排中央预算内投资6400亿元；加大稳健的货币政策实施力度，扩大新增贷款规模；强化就业优先政策。

“把握好保障和改善民生的新举措，每年这方面的政策措施都是政府工作报告的重头戏。今年政府工作报告又提出了不少实实在在的新政策、新举措。如将依据常住人口规模配置教育资源，保障适龄儿童就近入学；将

逐步提高心脑血管病、癌症等疾病防治服务保障水平，加强罕见病用药保障；将适当提高退休人员基本养老金和城乡居民基础养老金标准，惠及近3亿人；还要将3岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣除，切实减轻家庭生育养育负担等。”向东说。

就业是关乎民生的大事。“政府工作报告提出城镇调查失业率全年控制在5.5%以内，比去年5.5%左右的要求更高。这主要考虑到就业攸关民生和社会稳定，随着经济逐步恢复发展，必须进一步突出就业优先导向，压实各方稳就业的责任。为此，政府工作报告提出就业优先政策要提质加力，并在税费支持、特殊困难行业帮扶、重点群体就业等政策制定中，充分考虑了稳就业需要。”向东说，通过加大政策实施力度，有信心实现全年就业目标。

政府工作报告提出，今年实施新的组合式税费支持政策，对留抵税额实行大规模退税，预计全年退税减税约2.5万亿元，其中留抵退税约1.5万亿元，退税资金全部直达企业。“增值税留抵退税是今年重要的税费支持政策。在现行增值税制度下，如果一家企业纳税期内的增值税销项税额小于进项税额，就会形成留抵税额。”国务院研究室国际司司长宋立说，今年对留抵税额实行大规模退税，在当前经济下行压力较大情况下，有利于企业恢复发展。

(上接第六版)

全国人大常委会副委员长白玛赤林在参加西藏代表团审议时说，完全赞成政府工作报告。过去一年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民沉着应对百年变局和世纪疫情，奋力完成改革发展艰巨任务，实现了“十四五”良好开局，再次彰显了“两个确立”对党和国家事业的决定性意义。实践证明，核心就是力量，核心就是方向，核心就是未来。坚决维护习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，全党就有“定盘星”，全国人民就有“主心骨”，中华“复兴”号巨轮就有掌舵者。要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚决贯彻落实党中央决策部署，努力完成今年发展目标任务，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

全国人大常委会副委员长丁仲礼在参加上海代表团审议时说，一年来，面对严峻的新冠疫情和复杂的国内外形势，在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，国务院各组成部门围绕大局，坚持目标导向和问题导向，经济社会平稳健康发展，GDP实现8.1%的增长，在全球主要经济体中保持领先，经济结构和区域布局继续优化，创新能力进一步增强，改革开放不断深化，生态文明建设持续推进，人民生活水平稳步提升，应对风险挑战能力大大提高，北京冬奥会圆满举办，“十四五”实现良好开局。李克强总理作的政府工作报告，部署今年工作目标明确、重点突出、措施有力，充分体现了以人民为中心的发展思想和稳中求进工作总基调，是凝聚力量、引领发展的好报告，我完全赞同。

全国人大常委会副委员长郝明金在参加湖北代表团审议时说，政府工作报告总结工作实事求是，部署任务目标明确，是一个鼓舞人心、催人奋进的好报告，我完全赞成。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，如期打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，我国发展又取得新的重大成就。今年将召开中共二十大，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，努力实现全年经济社会发展目标任务。建议强化职业教育在实施教育强国战略中的重要地位，压实政府主体责任，健全职业教育经费投入机制，优化教育支出结构，持续增加财政性职业教育经费投入，推动职业

教育高质量发展。

全国人大常委会副委员长蔡达峰在参加江苏代表团审议时说，过去的一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国经济发展和疫情防控保持全球领先，实现“十四五”良好开局。政府工作报告客观总结政府工作成绩，准确研判形势变化，对今年工作的总体要求完整准确、指向明确，政策取向积极、稳健、务实，工作任务内容全面、重点突出、切实可行，充分展现了坚定信念、发展信心、责任担当和务实作风。今年政府要发挥引导作用，着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境，防范重大风险。要全面总结工作，巩固和深化发展成果，迎接挑战、再创佳绩，为党的二十大召开营造良好氛围。

全国人大常委会副委员长武维华在参加河南代表团审议时说，2021年，面对复杂严峻的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央，沉着应对百年变局和世纪疫情，团结带领全党全国各族人民，战胜了一系列风险挑战，推动党和国家事业取得新的重大成就，实现了“十四五”开门红。政府工作报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳字当头、稳中求进，确定的今年经济社会发展总体要求和政策取向研判科学有据，提出的工作建议任务明确、措施具体，回应了很多重点难点问题和普遍关切。相信在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们一定会完成全年目标任务，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。完全赞同这个报告。

国务委员王勇在参加山东代表团审议时说，完全赞同李克强总理作的政府工作报告。2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民胜利实现第一个百年奋斗目标，开启了向第二个百年奋斗目标进军的新征程，成绩极不平凡、举世瞩目，最根本在于习近平总书记的英明领导和习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。面对更为复杂的百年变局和世纪疫情，要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领会“两个确立”的决定性意义，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动高质量发展，着力稳定宏观经济大盘，全力完成各项目标任务，以实际行动迎接党的

二十大胜利召开。

国务委员兼国务院秘书长肖捷在参加海南代表团审议时说，我完全赞成李克强总理作的政府工作报告。2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，面对百年变局和世纪疫情，全国上下共同努力，较好完成全年主要目标任务，实现“十四五”良好开局。做好今年政府工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，推动高质量发展，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，加强政策统筹协调，保持宏观政策连续性，增强有效性，有效应对各种风险挑战，着力稳定宏观经济大盘，保持社会大局稳定，迎接党的二十大胜利召开。

国务委员、公安部副部长赵克志在参加西藏代表团审议时说，完全赞同政府工作报告。2021年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，坚持稳中求进工作总基调，推动构建新发展格局，胜利打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。这些成绩的取得，最根本的在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。有习总书记的掌舵领航，有党中央的坚强领导，有中国特色社会主义制度优势，我们完全有信心、有决心、有能力战胜任何艰难险阻，完成今年经济社会发展各项目标任务，谱写“两大奇迹”新篇章。

最高人民法院院长周强在参加河南代表团审议时说，2021年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国人民勠力同心、砥砺奋进，构建新发展格局迈出步伐，高质量发展取得新成效，经济发展和疫情防控保持全球领先地位，实现“十四五”良好开局。过去一年，各项工作取得党和人民满意的显著成绩。李克强总理作的政府工作报告政治站位高、工作思路清、目标举措实，是一个旗帜鲜明、求真务实、鼓舞人心的好报告，我完全赞成。人民法院将认真落实本次会议会议精神，坚持以人民为中心，贯彻新发展理念，服务高质量发展，扎实推进司法为民、公正司法，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

**武平：生态立县 旅游富民**

福建省龙岩市武平县地处闽、粤、赣三省交界处，辖17个乡镇（街道）、225个村（居），总人口40万；是三省通衢、福建门户，具有“一脚踏三省、三省一日还”的特殊区位，是福建对接粤港澳大湾区的西南门户，是原中央苏区县、革命老区县、纯客家县。

武平是集体林权制度改革发源地，被誉为“全国林改第一县”。全县森林覆盖率达79.7%，是福建省率先创建的“中国天然氧吧”。近几年，武平充分利用生态、客家、红色资源优势，统筹推进各领域“五”系列品牌宣传，积极发展森林康养、文化涵氧、运动健氧、美食滋氧、乡村乐氧等“五氧”产业，着力打造党员干部教育基地、学生研学基地、工会职工疗休养基地、企业团建基地、游客康养度假基地等“五大”基地。积极探索“文化+旅游”“体育+旅游”“农业+旅游”“研学+旅游”“工业+旅游”等“五+旅游”产业融合发展之路。串点连线策划生成“天然氧吧·生态之旅”“不忘初心·红色之旅”“千年古县·客家之旅”“醉美骑行·运动之旅”“悠然乐氧·乡村之旅”等五条旅游精品线路。“来武平·我氧你”城市宣传主题口号，已唱响八闽，走向全国。武平县先后获评全国文明城市、国家全域旅游示范区、全国卫生县城、国家生态文明建设示范县、国家森林公园县、全国平安建设先进县、全国森林旅游示范县、国家森林康养基地等荣誉。2016年至2021年连续6年荣膺福建省县域经济发展“十佳县”。

如今的武平，气候环境舒适，负氧离子充沛，空气质量优越，森林覆盖良好，全县正以集体林权制度改革20周年为契机，大力弘扬新时代武平林改精神，全力打造“林改武平经验”升级版，持续唱响“来武平·我氧你”城市IP，在推动高质量发展中积极创造高品质生活，努力探索促进山区共同富裕的有效路径。

(数据来源：武平县委宣传部)